

# 田间地头劳作忙 春耕备耕进行时

本报讯 人勤春来早,春耕正当时。眼下正值春耕备耕时节,闽清各地的农业生产陆续展开了。田间地头随处可见农户春耕备耕的忙碌身影。

在塔庄镇坂尾村的田地上,随处可见忙碌的身影。10多名工人保持着相应的距离,按照整地、挖穴、下种、施肥、培土的分工,有条不紊地开展着春耕备耕工作。一幅忙碌喜悦的春耕画,在田间徐徐展开。

据塔庄镇坂尾村村民黄子宜介绍,他们共有200多亩田地,施行稻芋轮种。每天都要安排10位工人在田里劳作,目前工人们已经连续播种8天了。为了能准时种下芋种,他们在年前秋收结束后,就提前挖好了土畦,确保一开春就可以挖坑下种。



春耕备耕时节,位于白樟镇下炉村的庄怡果业400多亩的种植园里工人已经忙开了。一早,闽清县农资配送中心的送

货员,就为果园送来了他们年前预定的7吨化肥。为了减少农资周转环节,县农资部门为农民合作社和种植大户等经营主体提供配送服务,确保化肥及时到村入户,全力服务春耕生产,保证农业生产开好局、起好步。

据白樟镇下炉村庄怡果业负责人庄晓锐介绍,现阶段最主要的工作是安排工人抢抓农时,把肥料撒下去,促进春耕的萌芽、开花,还有坐果。他们果园共有400多亩地,15000多棵树,全部种的是红美人果冻橙。

这个时节的果树,已经开始抽芽了。工人搬运好化肥后,马上就开始了手果园除草、施肥的工作了。庄晓锐告诉记者,当果树长完新梢以后便会进入10多天开花期了。

(记者 吴玉晶 郑新润)

## 县人大常委会: 开展京台高速复线闽清段互通立交选址工作专题调研

本报讯 2月8日上午,闽清县人大常委会党组书记、主任刘久兴带队开展京台高速复线闽清段互通立交选址工作专题调研。县人大常委会党组副书记、三级调研员陈峰,县政协副主席、县交通运输局局长潘鑫,县人大常委会城环工委和部分市、县人大代表以及相关部门负责人参加调研。

开春第一次专题调研,县人大常委会就以“能在现场就不在会场”的实际行动,主动把人大工作放在全县大局中去谋划和推进,奋力争先争优。

轻车如何分流?带动片区开发哪个更有优势?如何保障土地、资金等要素?是否同步谋划京台复线洋里联络线,由闽清城关互通延长至福银高速云龙互通,形成闽清南北片区串联贯通?……调研组成员一路看、一路问、一路问,在道边沟旁铺开图纸,集思广益共谋良策,问题和困难在调研中不断显现,思路和对策也在调研中渐渐明晰。

刘久兴指出,京台高速复线工程闽清段的建设意义重大,将完善我县公路网布局,串联综合立体交通网骨架,极大促进我县江北片区经济发展,带动乡村振兴,更好助力我们打造福州都市圈承接区“桥头堡”和乡村振兴“闽清样板”。

刘久兴强调,县交通指挥部要抓紧组建京台高速复线项目工作专班,积极对接省市主管部门,并协调县直部门和乡镇共同落实好京台高速复线闽清段前期报批、征迁及建设的跟进工作,编制完善最有利于我县发展的路线走向及互通设置方案,确保京台复线闽清段能够顺利开工建设。县人大常委会调研组要结合实际情况,继续对316国道、梅溪路等落地节点开展论证比选,形成高质量的调研报告,为县委、县政府决策提供参考。

(记者 田策驰)

## 国网闽清县供电公司: 护航“十八坂”“一键下单”助推优质服务

本报讯 2月7日,2023年闽清“十八坂”商贸文化旅游节在闽清县坂东镇举办,国网闽清县供电公司组织国家电网福建电力“双满意”(闽清红色榕光)共产党员服务队及用电咨询服务队来到活动现场,为旅游节提供了有力的支持与帮助,全力以赴保障供电服务万无一失。

为深入贯彻落实党的二十大精神,丰富节日期间市民文化旅游生活,县供电公司迅速成立保电工作小组,统一指挥和协调各项保电工作,特制定了切实可行的保电方案,组织工作人员提前对涉及保电的10千伏三溪线、10千伏仁溪洋线、10千伏六角线等配网线路设备进行特巡特护和带电检测专项检查,指导

商户做好安全用电,并对周边配电房进行红外测温,及时消除设备缺陷和隐患,保证重要设备零缺陷运行,对用电报装推行“一键下单、现场办结”现场答复供电方案,客户切实体验到了办电的透明度、便捷度,快速完成报装,让节日用电无忧,营造欢乐祥和的节日氛围。

同时,县供电公司用电咨询服务队还积极宣传推广网上国网、智能交费、“e起节电”等便民惠民热门服务,为客户展示“一键下单”提供的更高效、更优质的供电服务,并在现场支出棉花糖制作摊位,吸引众多游玩群众,用户对新颖别致的宣传方式和各式普惠服务表示赞赏。

(国网闽清县供电公司)

## 闽清生态环境局: 持续推进农村生活污水治理

本报讯 “以前经常闻到酸臭味,2022年茶口村污水管网建设完工后,对农村污水集中收集后,空气清新了,真的太感谢政府了。”现在谈起农村人居环境,塔庄茶口村民直夸。

农村生活污水治理是推进乡村振兴战略、改善农村人居环境的重要举措。为了加快补齐农村基础设施短板,改善农村人居环境,提升农村居民生活质量,闽清县全力推进农村生活污水治理。

据悉,闽清县农村生活污水治理项目,总投资46297.9万元,项目共覆盖14个乡镇,采用EPC+O模式,建设资金来自财政拨款及中央生态环境资金及地方政府专项债等。闽清县因地制宜,本着农村生活污水“应收尽收”采用最优化方案,有序推进农村生活污水治理。

目前,各乡镇紧锣密鼓推进中,累计完成投资额为15414万元,完成主管道铺设量为88.954公里。项目建成后将有效提升农村生活污水收集、处理能力,解决个别断面水质不稳定问题,保障区域内水体水质的安全。

2022年,闽清县6个主要流域国考断面,7个小流域省考考核断面I~III类水质比例达到100%;2个县级集中式水源地,16个乡镇级集中式水源地和34个千人以上农村集中供水水源地水质达标率均达到100%。

下一步,闽清县将加快推进农村生活污水治理工作,扎实做好农村生活污水提升治理工作,不断改善生态环境质量,推动闽清县生态文明建设不断迈上新台阶,助力乡村振兴跑出加速度,将为民办事实落到实处。

(闽清生态环境局)

## 县林业局: 多措并举全力守护青山绿水

本报讯 林地是国家重要的自然资源和战略资源,是森林赖以生存和发展的根基,是生态文明建设的空间保障和物质基础。为保护我县林地资源,全力守护青山绿水,近年来,县林业局积极开展对违法占用林地监督检查和清理整改执法工作。

日前,在福建康佳食品有限公司的生猪屠宰基地,记者看到,县林业执法大队的执法人员正认真地对该企业的周边环境进行检查。

据闽清县林业执法大队负责人李昌光介绍,大队这次来的目的是对企业主

实施的林地复绿情况进行回头看检查。据了解,福建康佳食品有限公司于2021年建设生猪屠宰场中涉及违法占用林地。2022年,闽清县林业局依法对其进行了行政处罚,并责令该业主对违法占用林地进行复绿整改。

李昌光表示,根据现场检查,福建康佳食品有限公司已及时对违法破坏的林地进行复绿,复绿工作比较到位。下一步,林业局将进一步加强林地监管,希望广大群众提高林地保护意识,不随意征占用林地,保护好闽清县的青山绿水。

(记者 许鑫鑫)

## 架起连心桥 造福千万家

本报讯 这个新年池园镇顶坑村不少外出的群众回村发现,村里新增了一条宽敞的新鼎安桥。对于家乡的变化,大家纷纷竖起了大拇指。

池园镇顶坑村是一个依山傍水的美丽乡村。村中央一条长河把小村一

分为二,也让出行成了困难。早在1984年,村中人就集资建设了一条老桥。但日久天长,如今旧桥已成危桥,不利交通,村中数家企业工厂只能绕路借道。

2021年,在上级部门的多方支持

下,新鼎安桥开建。2022年底,该桥就通过竣工验收通车了。新桥的落成,不但改善了交通环境,提升了村民居住环境,还能促进村集体经济的增长。这个春节,收获了村民一致的好评点赞。

(记者 吴玉晶 郑新润)

## 中国共产党闽清县第十四届纪律检查委员会第三次全体会议决议 (2023年2月9日中国共产党闽清县第十四届纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党闽清县第十四届纪律检查委员会第三次全体会议,于2023年2月9日召开。县委书记孙利出席全会并讲话。全会传达学习了二十届中央纪委二次全会、省纪委十三届三次全会、市纪委十二届三次全会精神,审议通过了县委常委会、县委书记、县监委主任郑航代表县委常委会所作的《推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展,为加快建设幸福闽清忠诚护航》工作报告。

全会认为,习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话,从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。中共中央政治局常委、中央纪委书记李希代表中央纪委会所作的《推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强保障》工作报告,深刻阐述了全面从严治党的重要性,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕党和国家工作大局部署2023年工作,是深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的“行军图”和“任务书”。

省委书记周祖翼在省纪委十一届三次全会上的讲话,准确把握习近平总书记重要讲话精神的核心要义,坚决贯彻落实中央纪委会部署,深刻分析我省管党治党面临的形势任务,对一刻不停推进全面从严治党提出明确要求;省委常委、省纪委书记、省监委主任迟耀云所作的工作报告,重点突出、措施有力,具有很强的政治性、指导性、可操作性。省委常委、市委书记林宝金在市纪委十二届三次全会上的讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在省纪委全会精神的指引下,一刻不停推进全面从严治党;市委常委会、市纪委书记、市监委主任陈云水所作的工作报告,任务明确,对今年全市纪检监察工作作出具体部署。全县各级党组织和广大党员干部要深入学习领会,把握精神实质,坚决贯彻落实。

全会认为,孙利书记的讲话,充分肯定了2022年全面从严治党工作取得的新成效,深刻分析了县管党治党形势,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕党和国家工作大局部署2023年工作,是深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的“行军图”和“任务书”。

全会提出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好全县纪检监察工作意义重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻坚定不移全面从严治党战略部署,认真落实健全全面从严治党体系任务要求,按照省纪委对福州纪检监察机关提出

的“四个走在前”要求,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,不断提高不敢腐、不能腐、不想腐的综合功效,持续巩固发展良好的政治生态,推动新时代新征程全县纪检监察工作高质量发展,为加快建设幸福闽清提供坚强保障。

全会要求,全县纪检监察机关要更加聚焦落实监督首要职责,在促进“四个监督”贯通融合上主动作为;更加全面加强党的纪律建设,在推动全县形成遵规守纪浓厚氛围上精准发力;更加深化整治形式主义、官僚主义,在推进作风建设走深走实上常抓不懈;更加自觉保持惩治高压态势,在提高“三不腐”综合功效上标本兼治;更加注重把政治巡察定位,在加强巡察整改和成果运用上综合施策;更加充分践行“三个务必”要求,在打造自身正自身硬的纪检监察铁军上持续用功。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在上级纪委监委和县委的领导下,忠诚履职、守正创新,笃行不怠、奋发有为,推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,为加快建设幸福闽清作出新的更大贡献!

(县纪委监委)

## 闽清县自然资源和规划局关于2023年第一次国有建设用地使用权拍卖出让公告 梅土拍告字[2023]001号

经闽清县人民政府批准,闽清县自然资源和规划局决定以拍卖方式出让1幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求:

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。申请人应具备的其他条件:在本县辖区内仍有欠缴土地出让价款的、曾有放弃竞得标的造成违约的及纳入法院失信被执行人名单的单位和人员不得参加竞买。

三、本次国有土地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式,按照价高者得

原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让文件。申请人可于2023年2月24日至2023年3月1日(工作日)到闽清县梅溪镇锦绣园11幢四楼闽清县公共资源交易服务中心获取拍卖出让文件。

五、申请人可于2023年2月24日至2023年3月1日(工作日)到闽清县梅溪镇锦绣园11幢四楼闽清县公共资源交易服务中心向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2023年3月1日16时00分。

经审查,申请人按规定交纳投标保证金,具备申请条件的,我局将在2023年3月1日17时00分前确认其竞

买资格。

六、本次国有土地使用权拍卖活动2023年3月2日10时00分在闽清县梅溪镇锦绣园11幢四楼闽清县公共资源交易服务中心进行。

七、其他事项:

1、竞得人当场与县自然资源和规划局签订《成交确认书》,并于竞得之日起10个工作日内与县自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》,竞得人应于合同签订之日起1个月内支付成交价款;

2、地块成交价中含征地补偿安置费用、征地省级规费、农业土地开发资金、征地管理费、耕地占用税、林地植被恢复费、被征地农民社会保障基金、“三通一平”前期开发费用、政府土地收益及出让审批费等;不含城市基础设施配套费、契税及建设、人防等部门收取的相关税费。

3、自出让合同签订之日起半年内,且在受让人依出让合同约定支付全部土地价款后15日内按现状净地交地。受让人应于交地之日起一年内动工,动工之日起两年内竣工。竞得人违反竣工时间约定的,每日按出让成交价款万分之三比例缴纳违约金。

4、地块须在闽清县境内依法成立有相应资质的公司进行开发建设。竞得人竞得土地后,拟成立新公司进行开发建设的,县自然资源和规划局可以根据中标结果与竞得人签订《国

有建设用地使用权出让合同》,在竞得人按约定(自土地使用权出让合同签订之日起90日内)办理完成注册登记手续后,再由县自然资源和规划局与竞得人签订《国有建设用地使用权出让合同变更协议》。

八、联系方式与银行帐户

联系地址:闽清县梅溪镇锦绣园11幢四楼闽清县公共资源交易服务中心

联系人:黄先生 林先生 联系电话:0591-62300696/62301373

开户单位:闽清县公共资源交易服务中心

开户行及帐号:①中国银行股份有限公司闽清支行418275045428 ②中国农业银行闽清支行13185101040018163 ③中国工商银行闽清支行1402050129601053806 ④中国建设银行股份有限公司闽清支行35050161690700000345 ⑤中国邮政储蓄银行股份有限公司闽清支行935000010009978940 ⑥福建海峡银行股份有限公司闽清支行100056136060010001 ⑦浙江稠州商业银行股份有限公司福州闽清支行35501012010490000057 ⑧闽清县农村信用合作社 9010410010010000066271

闽清县自然资源和规划局 2023年2月9日

宗地编号:	2022013	宗地面积:	0.5733公顷
宗地座落:	梅溪新城府前广场西北侧	用地性质:	商务金融用地
容积率:	2.5≤容积率≤2.8		
建筑密度:	≤35%	绿化率:	≥25%
出让年限:	商业40年	建筑限高:	58米≤建筑高度≤63米
约定土地条件:	现状净地	保证金:	350万元
起始价:	1720万元	加价幅度:	10万元整数倍
备注:	1、竞得人应自持大等于总计容建筑面积的50%,自持部分10年后方可整体转让(自项目整体竣工验收通过之日起计算);剩余部分允许出售及分割发证。 2、其它规划要求等详见县自然资源和规划局《关于梅溪新城府前广场西北侧一宗地块的规划条件》文件。		

## 招标公告

闽清县昌溪水库库面出租承包已由相关单位批准,现面向社会进行公开招标,具体情况如下:

一、项目概况  
1.项目名称:闽清县昌溪水库库面出租承包。

2.项目基本情况:此招标项目位于闽清县金沙镇,以库区水面为主体,将昌溪水库库面进行出租承包,昌溪水位最高729米库容727万立方米,水位710.20米库容127.60万立方米。

3.承包年限:10年(自2025年1月1日至2034年12月31日止)。  
4.承包金额:起竞价每年人民币50000元,投标人报价不得低于起竞价。

二、投标人资格要求  
1、本项目要求投标人具有独立法

人资格的《营业执照》或《个体工商户》。  
三、报名时间、方式、地点  
请于2023年2月15日至2023年3月1日上午09:00~12:00时,下午14:30~17:00时在百荣新天地1栋201室持单位营业执照或个体工商户、法定代表人或委托代理人身份证原件及复印件报名和购买招标文件。

四、联系人  
招标人:闽清县昌溪水库管理处  
联系人:黄先生  
电话:13609526222  
代理单位:福建荣仕工程项目管理有限公司  
联系人:韩女士  
电话:15005938990

闽清县昌溪水库管理处 2023年2月10日